



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) Communist Party of Nepal (Unified Socialist) केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



अन्तर पार्टी निर्देशन -११

प्रिय कमरेडहरु,

हाम्रो कम्युनिष्ट आन्दोलनले राष्ट्रियता, लोकतन्त्र र जनजिविकाका लागि गरेको सङ्घर्ष, बलिदान र क्रान्तिकारी हस्तक्षेपले नेपाली राजनीति र समाजलाई गहिरो प्रभाव पार्दै आएको छ। एउटा लोकप्रिय राष्ट्रिय शक्तिका रूपमा यसले असाधारण प्रतिष्ठा पनि आर्जन गरेको छ। पछिल्ला करिब चार दशक त कम्युनिष्ट आन्दोलन नेपालको लोकतान्त्रिक आन्दोलनको पनि अपरिहार्य नेता भएर आयो। २०५१ सालकै निर्वाचनले मुलुकलाई जननिर्वाचित पहिलो कम्युनिष्ट प्रधानमन्त्री दियो। जनताले ऐतिहासिक जनमतद्वारा २०७४ सालको निर्वाचनमा कम्युनिष्ट आन्दोलनलाई अनुमोदन गरेका थिए। मुलुकलाई समृद्धि र समाजवादको दिशामा अगाडि बढाउन कम्युनिष्ट आन्दोलनले ऐतिहासिक पहलकदमी लिने वस्तुगत अवस्था तयार भएको थियो। यसैबिच नेपालको लोकतान्त्रिक राजनीति र कम्युनिष्ट आन्दोलनका उपलब्धीलाई असाधारण धक्का लाग्ने गरी २०७७ पुषमा भएको संसद विघटन गरियो। यो सामान्य घटना थिएन। यसले हाम्रो लोकतान्त्रिक स्थिरताको सम्भावनामाथि नै आक्रमण गरेको थियो। समयमै हाम्रो हस्तक्षेप, जनताको साथ-सहयोग र अदालतको निर्णयद्वारा संसद पुनर्स्थापना भयो। तर लोकतान्त्रिक स्थिरताका साथ मुलुक समृद्धि र समाजवादतर्फ अगाडि बढ्ने विश्वासिलो आधार अहिलेसम्म पनि पुनर्स्थापित हुन सकेको छैन। बरु राष्ट्रिय राजनीतिले एकपछि अर्को भन्झन् बढि प्रतिकूलताको सामना गर्दैछ। आर्थिक क्षेत्रमा समस्या गहिरिँदै गएका छन्। भ्रष्टाचार र अनियमितताले सामाजिक मनोविज्ञान विथोलिएँदै गएको छ। यहि मौकामा दक्षिणपन्थी-पुनरुत्थानवादी शक्तिहरुले संविधान, राष्ट्रिय एकता, सामाजिक सदभाव र लोकतान्त्रिक मूल्यहरुमाथि औंला उठाउन थालेका छन्। राजनीतिलाई विचारहीन- सिद्धान्तहीन सस्ता नाराको खेल बनाउने प्रवृत्ति बढ्दै गएको छ। मुलुकमा भूराजनीतिक दबाव बढ्दै गएको छ र राष्ट्रिय हितका विरुद्ध अनेक षडयन्त्रहरु हुँदै गरेका आशङ्काहरु बढ्न थालेका छन्।

आज मुलुकमा बढ्दै गरेको सङ्कटले राजनीतिमा एउटा प्रभावकारी क्रान्तिकारी हस्तक्षेपको माग गरेको छ। स्पष्ट समाजवादी कार्यदिशा भएको एउटा बलियो लोकतान्त्रिक पार्टीले मात्रै त्यस्तो हस्तक्षेप गर्न सक्छ र आजका सङ्कट समाधानको दिशा देखाउन सक्छ। नेपाली काङ्ग्रेस एउटा उदारवादी राजनीतिक शक्ति भएको हुँदा आजको सङ्कटलाई सामना गर्ने वैचारिक सामर्थ्य उसँग अपेक्षा गर्न सकिन्न। अहिले उठेका कैयौँ प्रश्नमा पनि नेपाली काङ्ग्रेसले आफ्ना नीतिहरु स्पष्ट पारिसकेको छैन। नेकपा एमाले वामपन्थी जनमत भएको ठूलो पार्टी भए पनि संसद विघटनपछि त्यसको नेतृत्वमा भन् बढि वैचारिक, सैद्धान्तिक र साङ्गानिक समस्याहरुमा जेलिँदै गएका छन् र समग्र पार्टी दक्षिणपन्थी व्यक्तिपूजाको शिकार हुँदै गएको छ। कतिपय सैद्धान्तिक कारणले नेकपा माओवादी केन्द्रले अहिलेको राजनीतिमा हस्तक्षेप गर्ने गरी एकलै पहलकदमी लिन सक्दैन। यस परिस्थितिमा वैचारिक तथा सैद्धान्तिक कार्यदिशाका हिसाबले आजका सङ्कटको वस्तुगत विश्लेषण र समाधानको स्पष्ट बाटो लिएको राजनीतिक शक्ति हाम्रो पार्टी नेकपा एकीकृत समाजवादी नै हो। गत असोज १४-२८ मा हाम्रो पार्टीले आयोजना गरेको 'समाजवादी जागरण अभियान' का दौरानमा अहिलेका समस्या र तिनको समाधानबारे सार्वजनिकरूपमा हामीले राखेका धारणाहरुमा देखिएको जनसमर्थनले पनि त्यसलाई पुष्टि गर्छ। तर उक्त चुनौतिको सामना गर्न सक्ने गरी हाम्रो पार्टी सङ्गठनात्मकरूपमा बलियो भैसकेको छैन। विद्रोहवाट जन्मेको र त्यसपछि, एकपछि, अर्को निर्वाचनमा जानु पर्दा पार्टीलाई सङ्गठनात्मकरूपमा विस्तार गर्न आवश्यक समय हामीले पाएनौँ। यदि सहि राजनीतिक कार्यदिशा भएन भने सङ्गठनात्मकरूपले शक्तिशाली पार्टी प्रतिगमनको भन् प्रभावशाली हतियार हुँदो रहेछ भन्ने कुरा हामी आफैँले भोगेर आएका छौँ। त्यसैले हामीले लिएको वैचारिक तथा सैद्धान्तिक कार्यदिशाका आधारमा शक्तिशाली पार्टी निर्माण गर्नु आज हामीमाथि आइपरेको कार्यभार हो।

हाम्रो कम्युनिष्ट आन्दोलनमा अहिले चुनौति थपिएको छ, स्वयं हाम्रो पार्टीका सामु अनेकौँ चुनौति छन्। तर हरेक क्रान्ति अनेकौँ असफलता र कमजोरीको सामना गर्दै शक्तिशाली हुँदै जान्छ। आज समग्र राजनीतिमा, कम्युनिष्ट आन्दोलनमा र हाम्रो आफ्नै



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) Communist Party of Nepal (Unified Socialist) केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



पार्टीमाथि देखिएका चुनौतिलाई हामीले अलग-अलगरूपमा होइन बरु समग्रतामै बुझ्नु पर्छ । अर्थात् जुन चुनौति हाम्रो पार्टीमा छन् तिनै चुनौति मुलुकको राजनीतिमाथि देखा परेका चुनौति हुन् ।

हामीले पार्टीलाई विस्तार गर्न सक्दा हाम्रो पार्टीमात्रै बलियो हुँदैन बरु कम्युनिष्ट आन्दोलन नै बलियो हुँदै जान्छ र मुलुकको समग्र राजनीतिको सङ्कटको सामना गर्न सकिन्छ । हामीले आगामी दिनमा एकातिर समाजवादी कार्यदिशाका आधारमा सदस्यता र सङ्गठनको विस्तार गर्नु पर्छ, अर्कातिर समाजवादी कार्यक्रमका ठोस मुद्दाहरूलाई राष्ट्रव्यापिरूपमा प्रचार प्रसार गर्नु पर्छ । यस क्रममा समाजवादी मोर्चा, नेपाल र सरकारमा सहभागी अन्य दलहरूसँग पनि ती मुद्दाहरूलाई राष्ट्रिय मुद्दा बनाउनेबारे छलफल गर्नु पर्छ । समाजवादी कार्यदिशाका आधारमा आर्थिक, राजनीतिक, सामाजिक तथा सुशासन र विदेश नीतिका क्षेत्रमा रूपान्तरणकारी एजेण्डाका साथ अगाडि बढ्न र आगामी स्थानीय तथा संघीय र प्रादेशिक निर्वाचनहरूमा एकलै लड्न सक्ने गरी तयार हुनका लागि पार्टीको सचिवालय, स्थायी कमिटी, पोलिटब्युरो र केन्द्रिय कमिटीका बैठकमा विस्तृत छलफलहरू भएका छन् र मूलभूतरूपले पार्टी नेतृत्व एक ठाउँमा उभिएको छ । क्रान्तिको आम कार्यदिशाबारे पार्टी एक ठाउँमा उभिनु धेरै महत्वपूर्ण छ । अन्य कतिपय विषयमा रहेका मतभिन्नताहरू पार्टीको महाधिवेशनका दौरानमा छलफल गरिने कुरा स्वतः स्पष्ट छ । अब पार्टीले निश्चित गरेका कृषि, उद्योग, जलस्रोत, पूर्वाधार, पर्यटन, शिक्षा, स्वास्थ्य, सुशासन, विज्ञान प्रविधि पर्यावरण, विदेश नीतिलगायत मुद्दाहरू सरकार, संसद र सडकबाट उठाउँदै सकेसम्म अहिलेको राजनीतिक सङ्कटलाई चिर्न सक्ने शक्तिशाली पार्टी बनाउन सम्पूर्ण पार्टी पङ्क्ति एकताबद्ध हुनु परेको छ ।

कमरेडहरू,

पार्टी केन्द्रिय कमिटीको छैटौँ बैठकपछि अपानी-११ जारी गरिएको थियो । त्यसबारे पार्टी पङ्क्तिबाटै सार्वजनिकरूपमा टिप्पणीहरू गरिए । संघीय निर्वाचन क्षेत्रमा केन्द्रित गरेर भौगोलिक कार्यविभाजन गर्ने केन्द्रिय कमिटीको सोचअनुसार कार्यविभाजन गर्दा र कतिपय दोहोरो जिम्मेवारीबारे उठेका पश्नलाई समाधान गर्ने हिसाबले नयाँ व्यवस्था गरिएको थियो । त्यसलाई बढाइचढाई गरेर कतिपय कमरेडहरूबाट सार्वजनिक रूपमा विरोध भयो । केन्द्रिय सचिवालयको ६७ औँ बैठकले त्यसमाथि छलफल गरेर निम्न निर्णयहरू गरेको छ :

(क) कतिपय कमरेडहरूले अपानीको विषयलाई लिएर गर्नु भएको सार्वजनिक टिप्पणीलाई बैठकले आलोचना गर्दछ ।

(ख) जारी भएको अपानीमा कार्यविभाजनको विषयमा उठेका कतिपय प्रश्नलाई ध्यान दिँदै त्यस अपानीलाई फिर्ता गर्ने ।

(ग) साविकको कार्यविभाजनलाई सामान्यतया यथावत् राखेर कार्यविभाजन गर्ने र नयाँ अपानी जारी गर्ने ।

(घ) जिम्मेवारी हेरफेर पार्टी जीवनमा नियमित विषय हो । त्यसमा चित्त नबुझे आफ्नो मत राख्न सकिन्छ तर त्यस्ता विषयलाई लिएर सार्वजनिक आरोप-प्रत्यारोपमा नउत्रिन पार्टी पङ्क्तिलाई निर्देशित गर्ने ।

कुनै पनि कमिटीमा सधैंका लागि सबैले चाहेको जिम्मेवारी प्राप्त हुँदैन । कहिले आफूले चाहेजस्तो हुन्छ भने कहिले त्यस्तो हुँदैन । फेरि, भर्खर व्यवस्थित हुने क्रममा रहेको र अधिवेशनहरूबाट निर्वाचित कमिटीहरू नबनिसकेको अवस्थामा हाम्रो पार्टीमा कार्यक्षेत्र व्यवस्थापनमा समस्याहरू देखिनु स्वाभाविक हुन्छ । अपानी जारी गर्ने र फिर्ता लिने निर्णयले कतिपय कमरेडहरूलाई असजिलो लाग्नु स्वाभाविक छ । भविष्यमा यस्ता कमजोरी नदोहोरिउन र अपानी जारी गर्ने काममा अहिलेजस्तो ढिलाई नहोस् भन्ने कुरामा ध्यान दिइनेछ । यो अपानी जारी गर्दा सकेसम्म सबै कमरेडहरूको कार्यक्षेत्रका बारेमा सम्बन्धित कमरेड वा कमिटी वा कमिटीका जिम्मेवार कमरेडहरूसँग छलफल गरिएको छ । कतिपय कमरेडहरूलाई फेरि पनि चित्त नबुझ्न सक्छ । त्यस्तो अवस्थामा आफ्नो मत कमिटीमा राख्दै यसै अपानीअनुसार काम गर्नु हुनेछ । विद्रोहबाट जन्मेको पार्टी भएको हुँदा यसलाई पूर्णरूपले विधिमा आधारित व्यवस्थामा ल्याउन अबै केहि समय लाग्नेछ । महाधिवेशनसम्म पुग्दा हामीले ती समस्यालाई



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) Communist Party of Nepal (Unified Socialist) केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



मूलभूतरूपले समाधान गर्नेछौं। तसर्थ, सम्पूर्ण पार्टी पद्धति एकताबद्ध भएर हाम्रा आन्तरिक समस्याहरूलाई समाधान गर्दै वाह्य चुनौतिहरूको सामना गर्ने गरी शक्तिशाली पार्टी निर्माण गर्ने अवसरका रूपमा महाधिवेशन सम्पन्न गर्न दृढतापूर्वक अधि बढौं।

केन्द्रीय कमिटीको छैटौं बैठक

हाम्रो पार्टी नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) को केन्द्रीय कमिटीको छैटौं बैठक यही २०८० भाद्र ५-७ मा पार्टी अध्यक्ष कमरेड माधवकुमार नेपालको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको छ। ललितपुरको बालकुमारीमा सम्पन्न केन्द्रीय कमिटीको छैटौं बैठकमा पार्टी अध्यक्ष कमरेड माधवकुमार नेपालले राजनीतिक तथा साङ्गठानिक प्रतिवेदन प्रस्तुत गर्नु भएको थियो। प्रस्तुत प्रतिवेदन माथि पार्टीका सम्मानित नेता कमरेड भलनाथ खनालसहित केन्द्रीय कमिटीका १३१ जना कमरेडहरूले अन्यन्तै उत्साजनक ढंगले आ-आफ्ना सुझाव र धारणाहरू राख्नु भएको थियो। पार्टी अध्यक्ष कमरेडले केन्द्रीय कमिटीका सदस्य कमरेडहरूबाट प्राप्त रचनात्मक सुझावहरूलाई प्रतिवेदनमा समेटिने र कतिपय विषयहरू पार्टी महाधिवेशनसम्म छलफल गर्दै जाने कुरा बैठक समक्ष राख्नु भएको थियो। बैठकले अध्यक्ष कमरेडले प्रस्तुत गर्नु भएको राजनीतिक तथा साङ्गठानिक प्रतिवेदन सर्वसम्मतिले पारित गरेको थियो।

बैठकमा अनुशासन आयोगका अध्यक्ष कमिटी शिवबहादुर देउजा, निर्वाचन आयोगका अध्यक्ष कमिटी माधव पौडेल र लेखा परिक्षण आयोगका अध्यक्ष कमिटी भरतकुमार श्रेष्ठले आ-आफ्ना आयोगका प्रतिवेदन प्रस्तुत गर्नु भएको थियो। पार्टीका उपाध्यक्ष एवम् नेपाल सरकारका कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्री कमरेड डा. बेदुराम भुसाल र उपमहासचिव एवम् भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्री कमरेड प्रकाश ज्वालाले आआफ्नो मन्त्रालयले गरेका काम र योजनाहरूबारे बैठकलाई जानकारी गराउनु भएको थियो। साथै, उपमहासचिव कमरेड डा. गंगालाल तुलाधरले पार्टी कार्यालय सञ्चालनको कार्ययोजना, उपमहासचिव कमरेड डा. विजय पौडेलले पार्टीले सञ्चालन गर्ने राष्ट्रिय अभियान र उपमहासचिव कमरेड जगन्नाथ खतिवडाले पार्टी तथा जनसङ्गठनका सबै तहका विभागहरू सञ्चालन गर्ने योजना तथा कार्यपद्धति सम्बन्धी प्रस्ताव राख्नु भएको थियो।

निर्णयहरू :

- नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)लाई मुलुकको नेतृत्वकारी कम्युनिष्ट पार्टी बनाउनु नै आजको हाम्रो सबैभन्दा महत्वपूर्ण अभिभारा हो। देशभरी पार्टीको विस्तार गरी आगामी २०८३ सालको स्थानीय तहको निर्वाचनमा लड्ने र बहुसङ्ख्यक पालिकाहरूमा बहुमत ल्याउन सक्ने गरी पार्टीको निर्माण गरेरमात्रै त्यो अभिभारा पूरा गर्न सकिने छ। आगामी दिनमा हाम्रा सबै राजनीतिक र साङ्गठानिक प्रयासहरू त्यसकै लागि केन्द्रित हुनेछन्।
- आगामी माघ १४ गतेदेखि १८ गतेसम्म पार्टीको दशौं राष्ट्रिय महाधिवेशनको आयोजना गरिने छ। महाधिवेशनको कार्यतालिका तयार गर्ने काम केन्द्रीय सचिवालय गर्ने छ। (केन्द्रीय सचिवालयको ६९ औं बैठकले यसलाई संशोधन गरेको छ।)
- पार्टी र जनसङ्गठनका सबै कमिटीहरूले पार्टीको आगामी दशौं राष्ट्रिय महाधिवेशनलाई केन्द्रित गरी भदौ मसान्तसम्म सङ्गठन र प्रचारको योजना बनाएर कार्यान्वयन थाल्ने छन्।
- आगामी असोजमा एक महिना मुलुकका रुपान्तरणकारी एजेण्डाका साथ 'नेकपा (एकीकृत समाजवादी)का मुद्दाहरू राष्ट्रलाई सुनाउने' उद्देश्यसहित राष्ट्रिय अभियान आयोजना गरिने छ। पार्टीको केन्द्रीय सचिवालयले यसको विस्तृत योजना तयार गर्नेछ।
- ठूला राजनीतिक तथा सामाजिक पहलकदमीमा युवा समुदायको भूमिका सधैं स्थापित छ। उक्त विषयलाई मनन गरी पार्टीमा विभिन्न क्षेत्रका युवा र विद्यार्थीहरूको सहभागिता बढाउने उद्देश्यले महाधिवेशन अधि नै युवा-विद्यार्थी लक्षित विशेष कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ। पार्टीका सबै कमिटीहरूमा युवाको उल्लेख्य प्रतिनिधित्व गराइने छ। सबै तहका निर्वाचनमा पनि युवाहरूलाई प्राथमिकताका साथ टिकट दिई चुनाव लड्न उत्प्रेरित गरिने छ।



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) Communist Party of Nepal (Unified Socialist) केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



- पार्टीमा कुनै पनि कमिटीको बैठकका निर्णयअनुसार हरेक कमरेडले लिएका जिम्मेवारीको अनुगमन गर्ने अर्थात् उहाँहरूले कुन दिन कुन काम गर्नु भयो भन्ने समेतको जानकारी त्यही समयमै केन्द्रमा आउने डिजिटल माध्यमबाट अनुगमनको व्यवस्था गरिनेछ। पार्टी सदस्यताको आवेदन आवेदकले फोनबाटै गर्न सक्ने व्यवस्था गरिने छ। साथै, पार्टीका बारेमा सकेसम्म बढी सूचना पाउन सक्ने गरी पार्टीमा डिजिटल एपको प्रयोगलाई प्रभावकारी बनाउँदै लगिने छ।
- १५ दिन पनि कार्यक्षेत्रमा समय दिन नसक्ने कुनै पनि तहका कमिटीका अध्यक्ष र सचिवहरू उक्त जिम्मेवारीबाट मुक्त हुनका लागि अनुरोध गरिन्छ र त्यसको कार्यान्वयन पनि गरिने छ।
- कमरेड टीकाराम रिजालले उमेरका कारणले गर्दा केन्द्रीय कमिटीमा रहेर काम गर्न असमर्थ भएको जानकारी बैठकलाई गराउँदै आगामी दिनमा नयाँ पुस्तालाई प्रेरित गर्दै यथाशक्य पार्टी र क्रान्तिको काममा रहने इच्छा जाहेर गर्नु भएको छ। कमरेड टीकाराम रिजालले पार्टीमा रहेर आजसम्म सक्रियतापूर्वक गर्नु भएको योगदान र जिम्मेवारी परिवर्तन गर्न देखाउनु भएको प्रष्टताको प्रशंसा गर्दै आगामी दिनमा पनि उहाँबाट यथाशक्य योगदानको अपेक्षा गर्छ।
- पार्टी एकताको प्रक्रियामा समावेश भएका र पार्टी कामको जरूरी आवश्यकता अनुसार पार्टीका विभिन्न तहमा केही कमरेडहरूलाई मनोनित गर्नु पर्ने भएमा मनोनयन गर्ने जिम्मेवारी पार्टी केन्द्रीय सचिवालयलाई दिइएको छ।
- एम.सी.सी. सम्झौता कार्यान्वयनको संसदीय अनुगमन गर्न आवश्यक देखिएको हुँदा त्यसका लागि पहल गर्न र पार्टीका तर्फबाट पनि अनुगमन गर्न पार्टीले अनुगमन समिति बनाउने छ।
- बैठकले पाँचौँ बैठकपश्चात् स्थायी कमिटी र केन्द्रीय सचिवालयबाट भएका राजनीतिक तथा साङ्गठनिक निर्णयहरूको अनुमोदन गरेको छ।

समाजवादी जागरण अभियान

पार्टीको आयोजनामा गत असोज १४ देखि २८ सम्म मेचीदेखि महाकालीसम्म 'समाजवादी जागरण अभियान' सम्पन्न भएको छ। यस क्रममा २३ वटा जिल्लामा ५६ वटा साना-ठूला जनसभाहरू आयोजना गरिए। कृषक, श्रमिक, महिला, सुकुम्बासी, उद्योगी तथा व्यावसायी, शिक्षक तथा बुद्धिजीवी, महिला, विभिन्न क्षेत्रका पेशाकर्मी, राजनीतिक नेता तथा कार्यकर्ता, पत्रकारहरूसँग भिन्दाभिन्दै छलफल आयोजना गरिए। अभियान अवधिमा पार्टीले तय गरेका 'रोजगारी, समृद्धि र सुशासन' सम्बन्धी मुद्दाहरूलाई जनतामाझ लैजाने काम भएको छ। केन्द्रिय सचिवालयले उक्त अभियानको समीक्षा निम्नानुसार गरेको छ :

उपलब्धी

- हाम्रो पार्टीको स्थापनापछि पार्टीले एकपछि अर्को अष्टेरो परिस्थितिको सामना गर्नु पर्यो। जसले गर्दा विद्रोहको सैद्धान्तिक तथा राजनीतिक औचित्यलाई सार्वजनिक प्रचारप्रसार, जानकारी तथा छलफलमा लैजान सकिएन। यस कार्यक्रममार्फत् समाजवादी कार्यदिशालाई जनस्तरमा लैजाने काम हामीले गरेका छौं। अर्थात्, कम्युनिष्ट आन्दोलनको आजको कार्यदिशाबारे सार्वजनिकस्तरमा छलफल चलाउन हाम्रो पार्टीले पहलकदमी लिएको छ।
- पार्टीको नवौँ महाधिवेशनले समाजवादी कार्यदिशा अवलम्बन गरेर नेपालको कम्युनिष्ट आन्दोलनमा एउटा ऐतिहासिक योगदान गरेको थियो। त्यसपछि जारी भएको नेपालको संविधानमा राज्यको चरित्र 'समाजवादउन्मुख' उल्लेख हुनुले नेपाली राजनीतिमा कम्युनिष्ट आन्दोलनको नेतृत्वदायी भूमिका रहेको प्रमाणित भएको थियो। दुर्घटनावश त्यस कार्यदिशासँग विमति राख्ने नेतृत्व चयन हुन पुग्यो जसले गर्दा त्यस सैद्धान्तिक उपलब्धीलाई अभै विकास गर्ने र समाजवादी रुपान्तरणको ठोस कार्यक्रमका साथ अगाडि बढ्ने असाधारण अवसर गुम्यो। 'समाजवादी जागरण अभियान' ले नवौँ महाधिवेशनबाट टुटेको त्यस कडिलाई जोड्न ठूलो काम गरेको छ। हामीले यस अभियानमा उठाएका विषयहरू नै नेपालको कम्युनिष्ट आन्दोलनको एकता र विकासका लागि आधार बन्नेछन्।



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) Communist Party of Nepal (Unified Socialist) केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



- हाम्रो पार्टीको जीवनमा साङ्ठानिक परिचलानका हिसाबले पनि यस स्तरको र यस्तो महत्वको पहिलो अभियान भएको छ । अभियानको बाटो परेका जिल्लाका नेता कार्यकर्तामात्रै होइन बाटोमा नपरेका धेरै जिल्लाको पार्टी पङ्क्ति यस अभियानमा प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्षरूपले जोडिएको छ । खासगरी हाम्रो पार्टीलाई 'एजेण्डाविहीन' भनेर अरुले लगाएका आरोप र हाम्रो पार्टी पङ्क्तिभित्र त्यसले पारेको नकारात्मक प्रभावलाई यस अभियानले धेरै हदसम्म समाधान गरेको छ । पार्टी पङ्क्तिमा आशा र विश्वास बढाएको छ ।
- अभियानको क्रममा पार्टीमा करिब दश हजार नयाँ व्यक्तिको प्रवेश भएको छ । अस अभियानले जुन सन्देश दिएको छ त्यसले हाम्रो सङ्गठनात्मक विस्तारका लागि नयाँ सम्भावनाहरू खोलेको छ र अरु धेरैले पार्टीमा प्रवेश गर्ने चासो देखाउनु भएको छ । कतिपय जिल्लामा पार्टी प्रवेशको तयारीसमेत हुँदैछ । त्यस्तै, अभियानका क्रममा विभिन्न वर्ग र समुदायका प्रतिनिधि, अन्य पार्टीका स्थानीय नेता तथा कार्यकर्ता तथा सर्वसाधारण जनताले हामीले उठाएका विषयलाई ध्यान दिएर सुनेका छन्, सहमति जनाएका छन् ।

कमजोरी

- यस कार्यक्रमको सबैभन्दा ठूलो कमजोरी कार्यक्रमको क्षेत्र, आकार र महत्वको तुलनामा तयारीको काम नहुनु थियो । अभियान शुरु हुनभन्दा पहिले नै हामीले उठाएका मुद्दामाथि गोष्ठी, सेमिनार तथा छलफलहरू आयोजना गर्ने, अभियानमा पर्ने प्रदेश, जिल्ला र स्थानीय कमिटीहरूका बैठक आयोजना गरेर अभियानको विस्तृत तयारीको योजना बनाउने, कार्यक्रमहरूलाई अझ विविधतापूर्ण बनाउनेलगायत कामहरू गर्नु पर्थ्यो जसले अभियानको प्रचार र प्रभावलाई अझै बढि विस्तार गर्थ्यो । मुख्यतः यस कमजोरीले गर्दा अरु कैयन कमजोरी हुन गए । पर्याप्त तयारी गर्न सकेको/पाएको भए अभियानमा सहभागीहरूका बिचमा अझै राम्रो समन्वय हुन्थ्यो, व्यवस्थापनमा सहजता आउँथ्यो, खर्च र समय कम गर्न सकिन्थ्यो, प्रचार-प्रसार प्रभावकारी बनाउन सकिन्थ्यो, पार्टी प्रवेशलाई अझै व्यापक र प्रभावकारी बनाउन सकिन्थ्यो, हामीले उठाएका मुद्दा अझ प्रभावकारीरूपमा स्थापित हुन्थे, नयाँ र स्थानीय कमरेडहरूलाई अगाडि ल्याउन सकिन्थ्यो आदि ।

शिक्षा र सम्भावना

- हाम्रा हरेक कार्यक्रमको प्रभावकारीताबारे योजना अवधिमै पर्याप्त ध्यान दिनु पर्छ । अझ यसस्तरका कार्यक्रमको आयोजना गर्दा त्यसका परिणामसम्मको ठोस आकलन हुन सक्ने गरी तयारी गर्नु पर्छ ।
- यस अभियानमा हामीले उठाएका मुद्दालाई राष्ट्रिय राजनीतिको मुख्य मुद्दाका रूपमा स्थापित गर्न आवश्यक योजना बनाउनु पर्छ र त्यसको नेतृत्व पार्टीले गर्नु पर्छ ।
- पार्टीको कार्यदिशाअनुसार हामीले उठाएका रुपान्तरणकारी मुद्दालाई अझ विस्तृतरूपमा व्याख्या गर्दै नेपाली राजनीतिको दिशा र वामआन्दोलनको नेताका रूपमा पार्टीलाई स्थापित गर्न सकिन्छ ।

अभियानको तयारी

समाजवादी जागरण अभियानको तयारीका क्रममा पार्टी अध्यक्ष कमरेड माधवकुमार नेपालको अध्यक्षतामा पार्टी केन्द्रीय कमिटी, केन्द्रीय निकाय, सबै प्रदेशका सचिवालय सदस्य र जिल्लाका पदाधिकारी रहेको २००९ सदस्यीय केन्द्रीय स्तरको मूल आयोजक कमिटी गठन गरिएको थियो भने पार्टीका प्रदेश इञ्चार्जको अध्यक्षतामा सम्बन्धित प्रदेश कमिटी र जिल्ला कमिटी सदस्य रहेको प्रदेश स्तरीय आयोजक कमिटी गठन गरिएको थियो । उक्त अभियानको व्यवस्थापनका लागि उपमहासचिव कमरेड विजय पौडेलको संयोजकत्वमा निम्नानुसार सदस्य रहेको मूल समाजवादी जागरण अभियान, मूल व्यवस्थापन कमिटी गठन गरिएको थियो :



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



मूल व्यवस्थापन कमिटी

यस अभियानको समग्र व्यवस्थापनका लागि तपसिलबमोजिम मूल व्यवस्थापन कमिटी गठन गरिएको छ । यो नामावली प्रदेशस्तरबाट शुरु गरिएको हुँदा मर्यादाक्रम प्रदेश अनुसार नै राखिएको छ ।

१. क.विजयकुमार पौडेल	संयोजक	१५. क.मेटमणि चौधरी	सदस्य
२. क.बलदेव चौधरी	सदस्य	१६. क.राजु गुरुङ	सदस्य
३. क.धर्मराज निरौला	सदस्य	१७. क.अब्दुल हुसैन खान	सदस्य
४. क.केशव विष्ट	सदस्य	१८. क.दिपक जि.एम.	सदस्य
५. क.शत्रुधन महतो	सदस्य	१९. क.अमरबहादुर थापा	सदस्य
६. क.रामकुमार भट्टराई	सदस्य	२०. क.ठगेन्द्रप्रकाश पुरी	सदस्य
७. क.गोविन्द न्यौपाने	सदस्य	२१. क.कृष्ण वी.सी.	सदस्य
८. क.कृष्णकुमार श्रेष्ठ	सदस्य	२२. क.गरिमा शाह	सदस्य
९. क.सावित्रा भुसाल	सदस्य	२३. क.हर्कबहादुर सिंह	सदस्य
१०. क.ललित बस्नेत	सदस्य	२४. क.शेरबहादुर कुँवर	सदस्य
११. क.कृष्ण खनाल	सदस्य	२५. क.लालबहादुर खड्का	सदस्य
१२. क.लक्ष्मण लम्साल	सदस्य	२६. क.प्रकाश रावल	सदस्य
१३. क.हरि पराजुली	सदस्य	२७. क.दीर्घ सोडारी	सदस्य
१४. क.सोम पाण्डेय	सदस्य	२८. क.नरेश शाही	सदस्य

भूगोलभन्दा बाहिरबाट :

२९. क.विष्णु लम्साल	सदस्य	४४. क.तिर्थ श्रेष्ठ	सदस्य
३०. क.दामोदर अर्याल	सदस्य	४५. क.प्रत्युष राना	सदस्य
३१. क.मोहन गौतम	सदस्य	४६. क.राजु आचार्य	सदस्य
३२. क.रमेशरञ्जन भ्ना	सदस्य	४७. क.दीपक दवाडी	सदस्य
३३. क.दीपक पौडेल	सदस्य	४८. क.अमृत सागर	सदस्य
३४. क.मीना तामाङ	सदस्य	४९. क.माधव पन्त	सदस्य
३५. क.अशेष घिमिरे	सदस्य	५०. क.हिरेन्द्र शाही	सदस्य
३६. क.कृष्ण वि.कमिटी	सदस्य	५१. क.कृपाराम धमला	सदस्य
३७. क.नितेश पौडेल	सदस्य	५२. क.ऋषी अधिकारी	सदस्य
३८. क.आरती लामा	सदस्य		
३९. क.महेश श्रेष्ठ	सदस्य		
४०. क.रोशन थापा	सदस्य		
४१. क.संजीव राई	सदस्य		
४२. क.अशोक दाहाल	सदस्य		
४३. क.फूर्वा लामा	सदस्य		



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) Communist Party of Nepal (Unified Socialist) केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



३. अध्यक्षको चीन भ्रमण

चिनियाँ कम्युनिष्ट पार्टीको निमन्त्रणामा पार्टी अध्यक्ष कमरेड माधवकुमार नेपालको नेतृत्वमा पार्टीको प्रतिनिधि मण्डलले गत कार्तिक २१ देखि २८ सम्म एक हप्ता चीनको भ्रमण गरेको छ। त्यस क्रममा चिनियाँ कम्युनिष्ट पार्टीका नेताहरूसँग अनुभवहरूको आदान प्रदानका साथै आगामी दिनमा आपसी सम्बन्धलाई अझ गाढा बनाउने विषयमा छलफल भएको थियो। उक्त भ्रमण अवधिमा प्रतिनिधि मण्डले चीनका विभिन्न प्रान्तको भ्रमण गरेको छ र चीनले कृषि, सूचना, पूर्वाधारजस्ता क्षेत्रमा गरेको प्रगतिको प्रत्यक्ष अवलोकन गरेको छ। समग्रतामा भ्रमण उपलब्धीपूर्ण रह्यो। प्रतिनिधि मण्डलका अन्य सदस्यमा पार्टी उपाध्यक्ष तथा कृषि तथा पशुपंक्षी विकास मन्त्री कमरेड बेदुराम भुसाल, गायत्री नेपाल, गणेश वि.क, सुधिरप्रसाद साह, हर्क बहादुर सिंह, विष्णु लम्साल, लोकबहादुर हमाल, मोहन गौतम, अब्दुल हुसेन खाँ, शर्मिला पौडेल, विद्या चाम्लिङ, समसेर लामा, विष्णु महतो, प्रकास ढकाल हुनुहुन्थ्यो।

४. कर्णाली प्रदेशमा भूकम्प

गत कार्तिक १७ गते राती जाजरकोट र पश्चिम रुकुमका साथै कर्णाली प्रदेशका अन्य जिल्लाहरूमा समेत ठूलो धनजनको क्षति हुने गरी गएको भूकम्पमा १५७ जनाको मृत्यु भयो। १८ गते नै बिहानै कर्णाली प्रदेशका अध्यक्ष सहित र जाजरकोट र रुकुमका कमरेडहरू उद्धार तथा राहतका लागि जुट्नु भयो। १८ गते कार्तिक पार्टी केन्द्रिय कार्यालयको बैठकले भूकम्प पिडितहरूको सहयोगका लागि पार्टीका तर्फबाट रु २५ लाख सरकारी कोषमा दिने निर्णय गर्नुका साथै पार्टीका उपमहासचिव तथा भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्री कमरेड प्रकाश ज्वालालाई आपत्कालिन उद्धार तथा राहतका लागि पार्टीका तर्फबाट संयोजन गर्न जिम्मा दियो। अहिलेसम्म पार्टी सम्बद्ध अनेमसङ्घ, युवा सङ्घ, नेपाल र अनेरास्ववियुले त्यस क्षेत्रमा राहत सामग्री वितरण गरेका छन् भने युवा सङ्घ, नेपालले अस्थायी घरहरू निर्माण गर्न स्वयं सेवकहरूको टोलीलाई परिचालित गरेको छ। पार्टी अध्यक्ष कमरेड माधवकुमार नेपालले त्यस क्षेत्रको भ्रमण गरी सर्वदलीय बैठकमा सहभागी हुनुका साथै राहत वितरण, अस्थायी घर निर्माणको उद्घाटन र मृतकका परिवारहरूसँग भेटघाट गर्नु भएको छ। पार्टीले भूकम्प पिडितहरूको उद्धार, राहत तथा पुनर्स्थापनाका लागि आवश्यक काम गर्न पटक पटक प्रधानमन्त्रीसँग माग गरेको छ। साथै, पार्टीको तर्फबाट भूकम्प प्रभावित क्षेत्रमा राहत, पुनर्निर्माण तथा पुनर्स्थापनाको अनुगमन गर्न उपमहासचिव कमरेड प्रकाश ज्वालाको संयोजकत्वमा कमरेडहरू गङ्गालाल तुलाधर-केन्द्रिय कमिटी उप महासचिव, गरिमा शाह-केन्द्रिय कमिटी सचिव, अम्बरबहादुर थापा-कर्णाली प्रदेश अध्यक्ष र हर्कबहादुर सिंह-सूदूर पश्चिम प्रदेश अध्यक्ष रहेको अनुगमन कमिटी गठन गरिएको छ।

५. महाधिवेशन र राष्ट्रिय सम्मेलनबारे

पार्टी केन्द्रिय कमिटीको छैटौँ बैठकले यहि माघ १४-१८ मा महाधिवेशन गर्ने निर्णय गरेको थियो। तर जिल्ला कमिटीहरूबाट सदस्यताको लगत आइनसकेको, गत १७ गते मंसीरमा गएको भूकम्पले कर्णाली प्रदेशमा ठूलो धनजनको क्षति गरेको र त्यसले पार्टी पङ्क्तिलाई प्रभावित पारेको, आगामी माघ ११ गते राष्ट्रिय सभाको निर्वाचन तोकिएको, महाधिवेशनभन्दा अगाडि पार्टीको विधानमा संशोधन आवश्यक भएकोजस्ता कारणले गर्दा तोकिएको मितिमा महाधिवेशनको तयारी हुन नसक्ने हुँदा पार्टीको महाधिवेशन आगामी २०८१ साल जेष्ठ ३-७ गते काठमाण्डौमा गर्ने पार्टी केन्द्रिय सचिवायलको ६९ औँ बैठकले गरेको छ। महाधिवेशन भन्दा अगाडि विधानमा आवश्यक संशोधन गरेर स्थानीय अधिवेशनहरू आयोजना गर्न सहज बनाउनु पर्ने र महाधिवेशनको तयारीका लागि आवश्यक विधि स्पष्ट पार्नु पर्ने भएकोले आगामी माघ १४ र १५ गते राष्ट्रिय सम्मेलन या केन्द्रिय परिषदको बैठकका रूपमा विधान अधिवेशन गर्ने निर्णय गरिएको छ।



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) Communist Party of Nepal (Unified Socialist) केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



६. विधान र दस्तावेज मस्यौदा

राष्ट्रिय सम्मेलन/केन्द्रिय परिषद्मा प्रस्तुत गरिने विधानको मस्यौदामाथि छलफल गर्न यहि पुष २ र ३ गते केन्द्रिय सचिवालय, पुष ९ गते स्थायी कमिटी, पुष १० गते पोलिटब्युरो र पुष ११-१२ गते केन्द्रिय कमिटीको बैठक काठमाण्डौमा आयोजना गर्ने समेत निर्णय गरिएको छ ।

७. महाधिवेशन : दस्तावेज र व्यवस्थापन

साथै, महाधिवेशनमा प्रस्तुत गरिने दस्तावेजहरु तयार गर्न पार्टी अध्यक्ष कमरेड माधवकुमार नेपालको संयोजकत्वमा सम्मानित नेता कमरेड भलनाथ खनालगायत केन्द्रिय सचिवालयका सदस्यहरु, सचिवहरु, पदाधिकारीहरु, गण्डकी, उपत्यका विशेष र सम्पर्क विशेष कमिटीका इञ्चार्जहरु क्रमशः कमिटी तुलवहादुर गुरुङ्ग, कमिटी विश्वनाथ प्याकुरेल र कमिटी विजय गुरुङ्ग, वाग्मती प्रदेशका अध्यक्ष कमिटी सावित्रा भुसाल, अन्य प्रवास इञ्चार्ज कमिटी श्रीप्रसाद साह र नेपाल दलित मुक्ति सङ्गठनका इञ्चार्ज कमिटी गणेश वि. क रहेको २७ सदस्यीय दस्तावेज मस्यौदा कमिटी गठन गरिएको छ । त्यस सम्बन्धी कार्यविधि उक्त कमिटीले नै बनाउने छ । केन्द्रिय परिषद् बैठकमा पेश गरिने मस्यौदा विधानको तयारीका लागि उपाध्यक्ष कमिटी बेदुराम भुसालको नेतृत्वमा महासचिव कमिटी घनश्याम भुसाल र उपमहासचिव कमिटी प्रकाश ज्वाला रहेको विधान मस्यौदा कमिटी गठन गरिएको छ । महाधिवेशनको व्यवस्थापनका लागि उपमहासचिव तथा वाग्मती प्रदेश इञ्चार्ज कमरेड गङ्गालाल तुलाधरको संयोजकत्वमा केन्द्रिय कार्यालय सचिव कमरेड जीवनराम श्रेष्ठ, वाग्मती प्रदेश अध्यक्ष कमरेड सावित्रा भुसाल, केन्द्रिय कार्यालय उपसचिव कमरेड केदार सञ्जेल र केन्द्रिय कमिटी सदस्य कमरेड विष्णु लम्साल रहेको मूल व्यवस्थापन कमिटीको गठन गरिएको छ । त्यस्तै, आगामी महाधिवेशनको प्रयोजनका लागि अहिले पार्टी सदस्यता नविकरण गर्दा हरेक सदस्यसँग एक सय रुपियाँ लिएर पार्टी सदस्यता नविकरण गर्ने र महाधिवेशनको लागि सहयोगस्वरूप अरु आर्थिक सहयोगका लागि सबैसँग अपील गर्ने निर्णय गरिएको छ । साथै, यसभन्दा अगाडि नै नविकरण गरिसकेका पार्टी सदस्यबाट लिइएको एक सय रुपियाँभन्दा बढि रकम पार्टी महाधिवेशनको सहयोगस्वरूप हिसाब राख्नेसमेत निर्णय गरिएको छ ।

८. महाधिवेशन तयारीको विशेष अभियान

सङ्गठन सुदृढिकरणका लागि अहिलेसम्म गरिएका प्रयत्नहरुले निश्चय नै केहि महत्वपूर्ण अनुभव दिएका छन् । तर त्यस क्षेत्रमा गर्नु पर्ने धेरै काम बाँकि नै छन् । आजसम्मका अनुभवका आधारमा पार्टी सदस्यता विस्तार तथा स्थानीय कमिटीका अधिवेशनहरुलाई ध्यान दिँदै पार्टीले लिएको समाजवादी कार्यदिशा र त्यसका मुद्दाहरु जनताका बिचमा लैजान आगामी माघ २५ देखि चैत २५ सम्म विशेष अभियान सञ्चालन गरिने छ । खासगरी पार्टीमा नयाँ तथा नौजवान सदस्यहरुलाई अकर्षित गर्न विशेष ध्यान दिइने छ । पार्टी अध्यक्षलगायत सबै पदाधिकारीहरुसमेत खास क्षेत्रको ठोस जिम्मेवारीका साथ त्यस योजनामा सक्रिय रहने गरी उक्त योजना बनाइने छ । यो अभियानका दौरानमा महाधिवेशनको तयारीसमेत सँगसँगै गरिने छ । त्यस सम्बन्धी आवश्यक विस्तृत योजना पछि पठाइने छ ।

केन्द्रिय सचिवालयका ६५औं देखि ६९औंसम्मका अन्य निर्णयहरु निम्नानुसार छन् :

कमरेड हरि पराजुलीलाई पार्टी केन्द्रिय कमिटीको सचिवमा मनोनयन गरिएको छ ।

केन्द्रिय कमिटी सदस्यमा निम्न कमरेडहरुलाई मनोनयन गरिएको छ :

१. अजबहादुर मल्ल – बाजुरा
२. ओमचरण अमात्य – भक्तपुर
३. गौतम राई – काठमाडौं
४. गोविन्द चेपाङ – मकवानपुर
५. चन्द्रा श्रेष्ठ – भ्रपा



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



६. चिरञ्जीवी भट्टराई –सुनसरी
७. जयप्रकाश यादव – बारा
८. दिपक केसी – काठमाडौं
९. धनबहादुर कार्की – रामेछाप
१०. धर्म शाही – मुगु
११. नन्द बज्राडे – रूपन्देही
१२. बरुनाथ योगी – दैलेख
१३. वैकुण्ठ भुसाल –पर्वत
१४. भक्तिमान सुब्बा– पाँचथर
१५. मिना लामा –मकवानपुर
१६. रामप्रसाद ढुडाना – काठमाडौं
१७. लंक हमाल – कपिलवस्तु
१८. शालिकराम भट्टराई –नवलपुर
१९. शिवकुमारी खनाल– काठमाडौं
२०. शैलेन्द्र उपाध्याय– रूपन्देही
२१. सुदेश पराजुली – काठमाडौं

केन्द्रिय सल्लाहकार परिषद्मा निम्न कमरेडहरुलाई मनोनयन गरिएको छ :

१. टिकाराम रिजाल– प्युठान,
२. शिवधारी पटेल – रौतहट
३. इन्द्रबहादुर थापा – बाँके
४. नीलकण्ठ पौडेल – रूपन्देही

केन्द्रिय जेष्ठ कम्युनिष्ट मञ्चमा निम्न कमरेडहरुलाई मनोनयन गरिएको छ :

१. राजन श्रेष्ठ – ललितपुर

केन्द्रिय परिषद्मा निम्न कमरेडहरुलाई मनोनित गरिएको छ :

क्र.स.	नाम	जिल्ला
१	रेखा प्रधान राई	भोजपुर
२	ऋषि अधिकारी	कास्की
३	अच्युत पाण्डे	नुवाकोट
४	एकराज शर्मा	सोलुखुम्बु
५	गुरुप्रसाद के.सी.	दाङ
६	चिरिञ्जीवी पाण्डे	स्याङ्जा



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



७	तिर्थराज रोकाय	हुम्ला
८	दिनेश रावल	पाल्पा
९	नवराज अर्याल	धादिङ
१०	पदम थापा	भूपा
११	भद्रप्रसाद देवकोटा	बाँके
१२	भीमबहादुर भण्डारी	भारत प्रवास
१३	विकेश लामा	काभ्रे
१४	संग्राम लामा	काभ्रे
१५	हरि खड्का	काभ्रे
१६	दुर्गा प्रसाद आचार्य	सुनसरी
१७	जयकुमारी यादव	सिराहा
१८	निर्माण कुमार पोखरेल	धनुषा
१९	निर्मला श्रेष्ठ	सिन्धुली
२०	लेखनाथ सिग्देल	सिन्धुपाल्चोक
२१	सर्मिला वन्त कर्माचार्य	गोरखा
२२	पीताम्बर सिम्खडा	गोरखा
२३	मिन प्रसाद गिरि	पाल्पा
२४	निशा रावल कार्की	कैलाली
२५	मानसिंह महारा	कंचनपुर
२६	प्रा.डा. होमबहादुर बडुवाल	म्याग्दी
२७	उद्धव बैजु	काठमाडौं
२८	शालिकराम भण्डारी	सर्लाही
२९	रमेश बाबु श्रेष्ठ	रामेछाप
३०	श्रमिक जि.सी	कास्की



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



३१	जितेन्द्र लम्साल	नवलपरासी
३२	सुजन सापकोटा	काठमाडौं
३३	हेमन्त रेग्मी	काठमाडौं
३४	भैरव रावल	डडेल्धुरा
३५	सुरेन्द्र विष्ट	कैलाली

केन्द्रीय विभागहरूमा निम्नानुसार सदस्यहरू थप्ने निर्णय गरिएको छ :

क्र.स.	नाम	जिल्ला	विभाग
१	अरुण राम	रौतहट	वन तथा वातावरण
२	अशोक लामा (माइला)	धादिङ्ग	विपद् व्यवस्थापन विभाग
३	एल.बि. परियार	रौतहट	उद्योग तथा वाणिज्य विभाग
४	उत्तम श्रेष्ठ	सुर्खेत	स्कूल विभाग
५	उद्धव थापा	रौतहट	उद्योग तथा वाणिज्य विभाग
६	कल्याण दाहाल	दोलखा	वन तथा वातावरण विभाग
७	केशवराज खनाल	चितवन	उद्योग तथा वाणिज्य विभाग
८	केशव धिताल	काठमाडौं	उद्योग तथा वाणिज्य विभाग
९	कौसल चेम्जोङ	उदयपुर	प्रचार विभाग
१०	गोविन्द चौलागाई	रौतहट	प्रचार विभाग
११	टिकाराम शर्मा	म्याग्दी	वन तथा वातावरण विभाग
१२	तेजबहादुर राई	सम्पर्क	उद्यमशिलता विकास विभाग
१३	दामोदर अर्याल	धादिङ्ग	समाज कल्याण विभाग
१४	दिनेश खनाल	काठमाडौं	स्कूल विभाग
१५	नरेन्द्रबल्लभ पन्त	काठमाडौं	जलश्रोत विभाग
१६	नवराज छत्कुली	धादिङ्ग	प्रचार विभाग
१७	नवराज दाहाल	दोलखा	सहकारी विभाग



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



१८	नवराज लुईटेल	काठमाडौं	श्रम तथा रोजगार विभाग
१९	प्रदिप फ्युवा	धादिङ	स्वास्थ्य विभाग
२०	प्रविन क्षेत्री	धादिङ	श्रम तथा रोजगार विभाग
२१	मेघनाथ चापागाई	स्याङ्जा	स्वास्थ्य विभाग
२२	बाबुराम खड्का	सुनसरी	श्रम तथा रोजगार विभाग
२३	भेषराज शर्मा	रूपन्देही	साहित्य-संस्कृति विभाग
२४	रमेश विष्ट	अछाम	पर्यटन विभाग
२५	रविन्द्रकुमार भुजेल	धादिङ	खेलकुद विभाग
२६	राजन रेग्मी	पेशागत महासङ्घ	राजकीय मामिला विभाग
२७	रामचन्द्र प्यासी	पर्सा	वन तथा वातावरण विभाग
२८	रेशम तामाङ	धादिङ	पर्यटन विभाग
२९	सूर्य कुँवर	मजदुर फाँट	श्रम तथा रोजगार विभाग
३०	डा.मोहम्मद अरफान आजाद	रूपन्देही	स्वास्थ्य विभाग
३१	सुनिता सिम्खडा	धादिङ	विपद् व्यवस्थापन विभाग
३२	विजय श्रेष्ठ	धादिङ	विपद् व्यवस्थापन विभाग
३३	सनत आचार्य	रसुवा	विपद् व्यवस्थापन विभाग
३४	विवेक भारद्वाज	धनुषा	विदेश विभाग
३५	प्रसान्त उपाध्याय	नुवाकोट	विदेश विभाग
३६	शम्भु पोखरेल	काठमाडौं	विदेश विभाग
३७	डम्बर भारती	धादिङ	खेलकुद विभाग
३८	डा.निश्चल गुप्ता	सर्लाही	स्वास्थ्य विभाग



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



केन्द्रीय अनुशासन आयोग, निर्वाचन आयोग र लेखा आयोगहरूले ती आयोगहरूको वर्तमान पदाधिकारी तथा सदस्यहरूको अद्यावधिक विवरण केन्द्रीय कमिटीलाई दिएका छन् :

केन्द्रीय अनुशासन आयोग			
क्र.स.	नाम	पद	जिल्ला
१	शिवबहादुर देउजा	अध्यक्ष	काभ्रे
२	लेखनाथ गुरागाई	उपाध्यक्ष	ताप्लेजुङ
३	बालचन्द्र मिश्र	सचिव	भक्तपुर
४	अमर गिरी	सदस्य	दाङ
५	आडबाबु लामा	सदस्य	रामेछाप
६	रत्नबहादुर महर्जन	सदस्य	काठमाडौं
७	रामकुमार बान्तवा	सदस्य	ललितपुर
८	विश्वेश्वर कट्टेल	सदस्य	गोरखा
९	सिताराम नेपाल	सदस्य	काठमाडौं
१०	सुरेन्द्रलाल कर्ण	सदस्य	महोत्तरी
११	शंकर सुवेदी	सदस्य	काठमाडौं
१२	कमानसिंह खड्का	सदस्य	कैलाली
१३	अमर डाँगी	सदस्य	दाङ
१४	अष्टनारायण डंगोल	सदस्य	काठमाडौं
१५	आदित्यनारायण कसौधन	सदस्य	रूपन्देही
१६	कृष्ण अर्याल	सदस्य	धादिङ
१७	कृष्णहरि श्रेष्ठ	सदस्य	धादिङ
१८	खड्गबहादुर नेपाली	सदस्य	स्याङ्जा
१९	कृष्ण कार्की	सदस्य	पाल्पा
२०	दर्जबहादुर भाम	सदस्य	मुगु
२१	दिनेश शिवाकोटी	सदस्य	दोलखा
२२	धनञ्जय शर्मा	सदस्य	नवलपुर



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



२३	यक्षध्वज कार्की	सदस्य	दोलखा
२४	महेन्द्र चौलागाई	सदस्य	रौतहट
२५	राजकुमार राई	सदस्य	उदयपुर
२६	रुक्मागत ज्ञवाली	सदस्य	परासी
२७	लङ्कबहादुर केसी	सदस्य	अर्घाखाँची
२८	लक्ष्मण राई	सदस्य	सिराहा
२९	वामदेव शर्मा	सदस्य	दाङ
३०	विजयबाबु बनबासी	सदस्य	कास्की
३१	वीरबहादुर केसी	सदस्य	दाङ
३२	हर्क याक्सो	सदस्य	ताप्लेजुङ
३३	धर्मराज उपाध्याय	सदस्य	बझाङ
३४	प्रा.डा पशुपतिनाथ तिमल्सेना	सदस्य	लमजुङ
३५	प्रेमराज पोखरेल	सदस्य	बर्दिया

केन्द्रीय लेखा परीक्षण आयोग

क्र.स.	नाम	पद	जिल्ला
१	भरतकुमार श्रेष्ठ	अध्यक्ष	ताप्लेजुङ
२	विद्या ढकाल	उपाध्यक्ष	तनहुँ
३	सुशील ढुंगाना	सचिव	कैलाली
४	किशोरी कुसवाह	सदस्य	पर्सा
५	चन्द्रभूषण साह	सदस्य	सिराहा
६	जिवछ महतो	सदस्य	धनुषा
७	देवा पोखेल	सदस्य	रोल्पा
८	देवीलाल रावल	सदस्य	हुम्ला
९	दङ्गध्वज खोयाहाङ	सदस्य	ताप्लेजुङ
१०	पूर्णबहादुर मल्ल	सदस्य	कालिकोट



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



११	भवानी ज्ञवाली	सदस्य	दैलेख
१२	भिमेन्द्र लामा	सदस्य	काठमाडौं
१३	भुवनसिंह थापा	सदस्य	दोलखा
१४	मंगलाल श्रेष्ठ	सदस्य	काभ्रे
१५	मदनकाजी श्रेष्ठ	सदस्य	कास्की
१६	मोहन खत्री	सदस्य	रुकुम पूर्व
१७	यामबहादुर श्रेष्ठ	सदस्य	म्याग्दी
१८	रमेश भण्डारी	सदस्य	जुम्ला
१९	डा. रमेश शर्मा	सदस्य	रूपन्देही
२०	राजबहादुर बुढाथोकी	सदस्य	सल्यान
२१	रामबाबु यादव	सदस्य	धनुषा
२२	शिवनाथ चौधरी	सदस्य	सर्लाही
२३	सर्वराज खड्का	सदस्य	दैलेख
२४	सुरेन्द्र केसी	सदस्य	कञ्चनपुर
२५	हिमालय खत्री	सदस्य	जुम्ला
२६	डा. ज्ञानेन्द्र कार्की	सदस्य	संखुवासभा
२७	राम स्वरूप सिन्हा	सदस्य	रौतहट
२८	इन्द्र बहादुर खड्का	सदस्य	सर्लाही
२९	विश्वराज रेग्मी	सदस्य	भापा
३०	लक्ष्मण रेग्मी	सदस्य	रौतहट
३१	मदनकुमार आचार्य	सदस्य	कास्की
३२	धरणीधर अधिकारी	सदस्य	काठमाडौं
३३	श्याम राई	सदस्य	खोटाङ
३४	रामचन्द्र भट्टराई	सदस्य	स्याङ्जा



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



क्र.स.	नाम	पद	जिल्ला
३५	शिवराज कडेल	सदस्य	धादिङ
केन्द्रीय निर्वाचन आयोग			
१	माधव पौडेल	अध्यक्ष	ललितपुर
२	सि के शर्मा	उपाध्यक्ष	काठमाण्डौ
३	रोशन सुवेदी	सचिव	काठमाण्डौ
४	अब्दुल अहमद रउफ	सदस्य	कपिलवस्तु
५	अमर बहादुर रावत	सदस्य	उदयपुर
६	इन्द्र शर्मा	सदस्य	सल्यान
७	उदय सुवेदी	सदस्य	पर्वत
८	कुलराज घिमिरे	सदस्य	धनुषा
९	खेमराज पौडेल	सदस्य	भापा
१०	टंक खनाल	सदस्य	परासी
११	डेकेन्द्र सुवेदी	सदस्य	सिन्धुली
१२	द्रोणाचार्य घिमिरे	सदस्य	भापा
१३	प्रशान्त धमला	सदस्य	बझाङ
१४	पेसल न्यौपाने	सदस्य	मोरङ
१५	फर्सुराम घिमिरे	सदस्य	अर्घाखाँची
१६	बतहु यादव	सदस्य	बारा
१७	बलराम साहनी	सदस्य	मुगु
१८	बालकृष्ण गैरे	सदस्य	अर्घाखाँची
१९	बसन्त बस्नेत	सदस्य	नुवाकोट
२०	विक्रम मैनाली	सदस्य	सर्लाही
२१	भूपेन्द्र खड्का	सदस्य	रौतहट
२२	भुषण मानन्धर	सदस्य	सुर्खेत



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
 केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



२३	महेन्द्रमान व्यथित	सदस्य	स्याङ्जा
२४	अविनाश सिंह	सदस्य	कैलाली
२५	रविन्द्र कार्की	सदस्य	दोलखा
२६	रामचन्द्र बल	सदस्य	मकवानपुर
२७	विश्वनाथ सिंह	सदस्य	महोत्तरी
२८	सरिना तमु	सदस्य	ललितपुर
२९	सुदर्शन पौडेल	सदस्य	काठमाडौं
३०	सुरेन्द्र राई	सदस्य	धनुषा
३१	सुरेन्द्र यादव	सदस्य	बारा
३२	हर्क रावल	सदस्य	कैलाली
३३	सुर्य भाट	सदस्य	तनहु
३४	रेखा शर्मा	सदस्य	ललितपुर
३५	रेवन्त भा	सदस्य	रौतहट
३६	ओसिम आलम	सदस्य	मोरङ

पार्टीका केन्द्रिय विभागहरुमा प्रमुख र उपप्रमुखको जिम्मेवारी निम्नानुसार रहने व्यवस्था गरिएको छ :

क्र.सं.	नाम थर	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	भलनाथ खनाल	सम्मानित नेता	विदेश विभाग प्रमुख
२	शारदाप्रसाद सुबेदी	स्थायी कमिटी सदस्य	प्रतिष्ठान ईञ्चार्ज
३	डा. वेदुराम भुसाल	उपाध्यक्ष	सङ्गठन विभाग प्रमुख
४	राजेन्द्रप्रसाद पाण्डे	उपाध्यक्ष	संसदीय विभाग र राजकीय मामिला विभाग प्रमुख
५	प्रमेश हमाल	उपाध्यक्ष	पार्टी स्कुल विभाग प्रमुख र विदेश विभाग उपप्रमुख
६	केशवलाल श्रेष्ठ	उपाध्यक्ष	अध्यक्षको सचिवालय प्रमुख र स्थानीय तह विभाग प्रमुख
७	प्रकाश ज्वाला	उपमहासचिव	सङ्गठन विभाग उपप्रमुख
८	डा. गंगालाल तुलाधर	उपमहासचिव	विपद् व्यवस्थापन विभाग प्रमुख



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



९	डा. विजय पौडेल	उपमहासचिव	अर्थ योजना विभाग प्रमुख
१०	जगन्नाथ खतिवडा	उपमहासचिव	प्रचार विभाग प्रमुख र सञ्चार फाँट इञ्चार्ज
११	जीवनराम श्रेष्ठ	के. कमिटीसचिव	केन्द्रीय कार्यालय सचिव
१२	नागेन्द्र चौधरी	के. कमिटी सचिव	स्वास्थ्य विभाग प्रमुख
१३	रामचन्द्र भ्वा	सचिवालय सदस्य	कानून विभाग प्रमुख
१४	विदुर सापकोटा	के. कमिटी सदस्य	शहरी विकास विभाग प्रमुख
१५	उर्वादत्त पन्त	स्थायी कमिटी सदस्य	श्रम रोजगार विभाग प्रमुख
१६	कल्याणी खड्का	स्थायी कमिटी सदस्य	राजकीय मामिला विभाग उपप्रमुख
१७	गोविन्द कोईराला	स्थायी कमिटी सदस्य	सहकारी विभाग प्रमुख
१८	देवसिंह महता	स्थायी कमिटी सदस्य	भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात विभाग प्रमुख
१९	बलराम वास्कोटा	स्थायी कमिटी सदस्य	कृषि भूमिसुधार विभाग प्रमुख र किसान फाँट इञ्चार्ज
२०	डा.वंशीधर मिश्र	स्थायी कमिटी सदस्य	जलस्रोत विभाग प्रमुख
२१	इन्द्र बुढाथोकी	के. कमिटी सदस्य	जलस्रोत विभाग उपप्रमुख
२३	भानुभक्त जोशी	स्थायी कमिटी सदस्य	वन वातावरण प्रमुख
२४	कृष्णप्रसाद सापकोटा	पोलिटब्युरो सदस्य	संघीय तथा प्रादेशिक मामिला विभाग प्रमुख
२५	निरादेवी जैरु	पोलिटब्युरो सदस्य	समाज कल्याण विभाग प्रमुख
२६	आलोक रायमाझी	स्थायी कमिटी सदस्य	विज्ञान तथा प्रविधि विभाग प्रमुख
२७	राजेन्द्रमान श्रेष्ठ	पोलिटब्युरो सदस्य	पर्यटन विभाग प्रमुख
२८	दिपकचन्द्र अमात्य	के. कमिटी सदस्य	पर्यटन विभाग उपप्रमुख
२९	रामकुमार भट्टराई	पोलिटब्युरो सदस्य	निर्वाचन विभाग प्रमुख
३०	सोमप्रसाद पाण्डे	पोलिटब्युरो सदस्य	आर्थिक विभाग प्रमुख
३१	होम बुढाथोकी	पोलिटब्युरो सदस्य	उद्यमशिलता विकास विभाग प्रमुख
३२	अशेष घिमिरे	के. कमिटी सदस्य	स्कूल विभाग सचिव
३३	कल्याणी खड्का	स्थायी कमिटी सदस्य	उपभोक्ता हित विभाग प्रमुख
३४	किसान श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	उद्योग वाणिज्य विभाग प्रमुख
३५	केदार सञ्जेल	के. कमिटी सदस्य	निर्वाचन विभाग उपप्रमुख



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



३६	केशव विष्ट	के. कमिटी सदस्य	खेलकुल विभाग प्रमुख
३७	डा.गोपाल खनाल	के. कमिटी सदस्य	स्वास्थ्य विभाग उपप्रमुख
३८	घनप्रसाद गौतम	के. कमिटी सदस्य	कानून विभाग उपप्रमुख
३९	तुलराज विष्ट	के. कमिटी सदस्य	कृषि तथा भूमिसुधार विभाग उपप्रमुख
४०	दामोदर अर्याल	के. कमिटी सदस्य	प्रचार विभाग उपप्रमुख
४५	दिपक केसी	के. कमिटी सदस्य	सहरी विकास विभाग उपप्रमुख
४६	धनराज आचार्य	के. कमिटी सदस्य	स्थानीय तह विभाग उपप्रमुख
४७	पुष्पाकुमारी कर्ण	के. कमिटी सदस्य	राष्ट्रिय हित सुरक्षा विभाग प्रमुख
४८	शंकर पोखरेल	के. कमिटी सदस्य	राष्ट्रिय हित सुरक्षा विभाग उपप्रमुख
४९	प्रमेश पोखेल	के. कमिटी सदस्य	कृषि तथा भूमिसुधार विभाग उपप्रमुख
५०	रमेशरञ्जन भ्वा	के. कमिटी सदस्य	साहित्य-संस्कृति विभाग प्रमुख
५१	विरोध खतिवडा	स्थायी कमिटी सदस्य	शिक्षा विभाग प्रमुख
५२	कुल प्रसाद फुयाल	के. कमिटी सदस्य	शिक्षा विभाग उपप्रमुख
५३	प्रा.डा इन्दु आचार्य	के. कमिटी सदस्य	शिक्षा विभाग उपप्रमुख
५४	विष्णु लम्साल	के. कमिटी सदस्य	श्रम रोजगार विभाग उपप्रमुख
५५	शम्भु श्रेष्ठ	के. कमिटी सदस्य	प्रचार विभाग उपप्रमुख
५६	इ. आमोद अधिकारी	के.प.स. सदस्य	भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात विभाग उपप्रमुख
५७	डा. चन्द्रमणि अधिकारी	के.प.स. सदस्य	अर्थयोजना विभाग उपप्रमुख
५८	नवराज अर्याल	के.प.स. सदस्य	सहकारी विभाग उपप्रमुख
५९	डा.कृष्ण पन्त	पोलिटब्युरो सदस्य	अर्थयोजना विभाग उपप्रमुख
६०	प्रा.डा.रामेश्वर अधिकारी	के.प.स. सदस्य	विज्ञान प्रविधि विभाग उपप्रमुख



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



प्रदेश कमिटीका इञ्चार्ज, सह इञ्चार्ज र पदाधिकारीहरुको जिम्मेवारी निम्नानुसार हुने छ :

कोशी प्रदेश			
क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	घनेन्द्र बस्नेत	के. कमिटी उपाध्यक्ष	इञ्चार्ज
२	राजेन्द्र राई	के. कमिटी सचिव	सहइञ्चार्ज
३	डा. देउमान सम्बाहाङ्गफे	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइञ्चार्ज
४	बलदेव चौधरी	पोलिटब्युरो सदस्य	अध्यक्ष
५	राजन राई	पोलिटब्युरो सदस्य	उपाध्यक्ष
६	धर्मराज निरौला	पोलिटब्युरो सदस्य	उपाध्यक्ष
७	महेश रेग्मी	पोलिटब्युरो सदस्य	सचिव
८	सरिता थापा खड्का	के. कमिटी सदस्य	उप-सचिव
९	चिरञ्जीवी भट्टराई	के. कमिटी सदस्य	कार्यालय सचिव
मधेश प्रदेश			
क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	धर्मनाथप्रसाद साह	के. कमिटी उपाध्यक्ष	ईञ्चार्ज
२	रामप्रित पासवान	स्थायी कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
३	रत्नेश्वर गोईत	स्थायी कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
४	कल्याणी खड्का	स्थायी कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
५	शुत्रुघ्न महतो	स्थायी कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
६	रामचन्द्र यादव	स्थायी कमिटी सदस्य	अध्यक्ष
७	लक्ष्मण पौडेल	स्थायी कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
८	रामचन्द्र साह तेली	पोलिटब्युरो सदस्य	उपाध्यक्ष
९	सुधिर साह	पोलिटब्युरो सदस्य	सचिव
१०	नारायण आचार्य	प्रदेश कमिटी सदस्य	उपसचिव



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



बागमति प्रदेश			
क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	डा. गंगालाल तुलाधर	उपमहासचिव	इन्चार्ज
३	ललित बस्नेत	स्थायी कमिटी सदस्य	सहइन्चार्ज
४	साध्यबहादुर भण्डारी	स्थायी कमिटी सदस्य	सहइन्चार्ज
५	सावित्रा भूसाल	स्थायी कमिटी सदस्य	अध्यक्ष
६	विदुर सापकोटा	के.कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
७	टोकबहादुर वाइवा	के.कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
८	लक्ष्मण लम्साल	के.कमिटी सदस्य	सचिव
गण्डकी प्रदेश			
क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	तुलबहादुर गुरुङ	स्थायी कमिटी सदस्य	इन्चार्ज
२	शारदा सुवेदी	स्थायी कमिटी सदस्य	सहइन्चार्ज
३	प्रेमनारायण पौडेल	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
४	रामजी शर्मा	स्थायी कमिटी सदस्य	अध्यक्ष
५	श्रीनाथ बराल	पोलिटब्युरो सदस्य	उपाध्यक्ष
६	प्रताप लाल श्रेष्ठ	पोलिटब्युरो सदस्य	सचिव
७	कृष्ण नेपाली	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव
८	मोति पौडेल	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव
९	सर्मिला पौडेल	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव
लुम्बिनी प्रदेश			
क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	हरि पराजुली	केन्द्रीय कमिटी सचिव	इन्चार्ज
२	निर्मल सुवेदी	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
३	मेटमणि चौधरी	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
४	सोमप्रसाद पाण्डे	पोलिटब्युरो सदस्य	अध्यक्ष



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



५	पिताम्बर भुसाल	के.कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
६	बृहस्पति अधिकारी	के.कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
७	राजु गरुड	के.कमिटी सदस्य	सचिव
८	अनारकली मियाँ	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव
९	अब्दुल हुसेन खाँ	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव
१०	हरि घर्ती	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव

कर्णाली प्रदेश

क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	प्रकाश ज्वाला	उपमहासचिव	इन्चार्ज
२	चन्द्रबहादुर शाही	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
३	शेरबहादुर के.सी.	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
४	हंशबहादुर शाही	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
५	अम्मरबहादुर थापा	के.कमिटी सदस्य	अध्यक्ष
६	नन्दा शर्मा चपाई	के.कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
७	ठगेन्द्र प्रकाश पुरी	के.कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
८	कृष्ण वि.सि	के.कमिटी सदस्य	सचिव
९	लोकबहादुर हमाल	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव
१०	तुलाराज सिम्बाडा	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव

सुदूरपश्चिम प्रदेश

क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	गरिमा शाह	केन्द्रीय कमिटी सचिव	इन्चार्ज
२	रामकुमार ज्ञवाली	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
३	परमानन्द भट्ट	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
४	प्रेमबहादुर आले	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
५	निरादेवी जैरु	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज
६	हनुमान चौधरी	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइन्चार्ज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



७	हर्कवहादुर सिंह	के.कमिटी सदस्य	अध्यक्ष
८	शेरबहादुर कुँवर	के.कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
९	दिनेशचन्द्र सुवेदी	के.कमिटी सदस्य	सचिव
१०	दीर्घ सोडारी	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव
११	माया भट्ट	के.कमिटी सदस्य	उपसचिव
उपत्यका विशेष प्रदेश			
क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	कार्य जिम्मेवारी
१	विश्वनाथ प्याकुरेल	स्थायी कमिटी सदस्य	इञ्चारज
२	प्रमोद शर्मा	पोलिटब्युरो सदस्य	सहइञ्चारज
३	केदार सञ्जेल	के.कमिटी सदस्य	अध्यक्ष
४	उदया शर्मा	के.कमिटी सदस्य	उपाध्यक्ष
५	विष्णु लम्साल	के.कमिटी सदस्य	सचिव
सम्पर्क विशेष प्रदेश			
क्र.सं	नाम	पदीय हैसियत	कार्य जिम्मेवारी
१	विजय गुरुड	पोलिटब्युरो सदस्य	ईञ्चारज
२	लक्ष्मण के.सी.	के.कमिटी सदस्य	सहईञ्चारज
३	वीरवलकाजी राई	के.कमिटी सदस्य	अध्यक्ष
४	नवराज तिमिल्सिना	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	उपाध्यक्ष
५	शिव ठकुल्ला	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	उपाध्यक्ष
६	चन्द्रबहादुर शाही	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	सचिव
७	केशर अधिकारी	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	उपसचिव
८	राममाया पौडेल	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	उपसचिव
प्रवास विशेष प्रदेश			
क्र.स	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	रामकुमारी भाँक्री	केन्द्रीय कमिटी सचिव	प्रवास विशेष प्रदेशको पार्टी कामको संयोजन
२	श्रीप्रसाद साह	स्थायी कमिटी सदस्य	अन्य प्रवास इञ्चारज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
 केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



३	अशोक थापा	के.कमिटी सदस्य	भारत प्रवास इञ्चार्ज
---	-----------	----------------	----------------------

जिल्ला/विशेष जिल्ला कमिटी तथा सङ्घीय निर्वाचन क्षेत्रका इञ्चार्ज र सह इञ्चार्जको जिम्मेवारी निम्नानुसार हुनेछ :

क्र.सं	जिल्ला	नाम	पदीय हैसियत	जिम्मेवारी
१	ताप्लेजुङ	खेम ओनेम	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		अम्बिका राजभण्डारी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
२	पाँचथर	गणेश काडम्बाङ्ग	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्ज
		भक्तिमान सब्बा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
३	ईलाम	रामचन्द्र पराजुली	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		खिनु ल्वाङ्वा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्ज
		मुना शर्मा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्ज
		प्रमिला बस्नेत	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		राधाकृष्ण आचार्य	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		भक्त के.सी.	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला अध्यक्ष
४	भापा	पुष्प पोखेल	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला तथा क्षेत्र नं.३ इञ्चार्ज
		शारदा घिमिरे	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्ज
		चन्द्रा श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्ज
		नीलमणी बराल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.४ इञ्चार्ज
		राजेन्द्र दाहाल	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.५ इञ्चार्ज
५	सङ्खुवासभा	उमेश डाँगी	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्ज
		सुमना श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		हेमराज घिमिरे	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		पदमकुमारी गुरुङ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		सरिता थापा खड्का	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
६	तेह्रथुम	भवानी खापुङ	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्ज
		पिताम्बर तिमल्सिना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



७	भोजपुर	रमेशकुमार शाक्य	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		इन्द्रावती राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
		अशोक राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
८	धनकुटा	धर्मराज पौडेल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		बङ्गला राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
९	सुनसरी	महमद महफुज अन्सारी	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चारज
		जीवन राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज
		चिरिञ्जीवी भट्टराई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज तथा इञ्चारज
		केशव बिष्ट	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.३ इञ्चारज
		केशव तिमिल्सिना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.४ इञ्चारज
		सुष्मा राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
१०	मोरङ	हर्कमान तामाङ	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चारज
		चन्द्रबहादुर गुरुङ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
		सावित्रा रेग्मी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.५ इञ्चारज
		विद्या चाम्लिङ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज
		कृष्णाकुमारी विक	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज
		सेवन्तराज भण्डारी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.३ इञ्चारज
		भीमबहादुर बस्नेत	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.४ इञ्चारज
		ओसिम आलम	के.निर्वाचन आयोग सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.६ इञ्चारज
११	ओखलढुंगा	नेत्र भट्टराई	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		निर्मला श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
१२	खोटाङ	बबी चाम्लिङ	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		वीरबलकाजी राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
		भिम राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
१३	उदयपुर	राममणि पोख्रेल	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चारज
		सुनिता चौधरी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



		केदार राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		गङ्गा कार्की	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
१४	सोलुखुम्बु	राजेन्द्र राई	के.कमिटी सचिव	इञ्चार्य
		एकराज शर्मा	के.परिषद् सदस्य	सहइञ्चार्य
१५	सप्तरी	गोविन्द न्यौपाने	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.३ र ४ इञ्चार्य
		उषा पोखरेल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		उपेन्द्रनारायण साह	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		नथुनीप्रसाद दास	के. सल्लाहकार प.	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं. ३ इञ्चार्य
१६	सिराहा	रामदयाल महतो	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		सत्यनारायण यादव	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		दुर्गानन्द चौधरी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		सीताकुमारी साह	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्य
		राजकुमारी साह	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.४ इञ्चार्य
१७	धनुषा	शत्रुधन महतो	स्थायी कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		सुधिरप्रसाद साह	पोलिटव्युरो सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		रत्नेश्वर गोइत	स्थायी कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		सुरेन्द्र राई	निर्वाचन आ. सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्य
		प्रेममाया श्रेष्ठ	के. कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.४ इञ्चार्य
१८	महोत्तरी	विजयकुमार चौधरी	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं. ४ इञ्चार्य
		मञ्जु यादव	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		कल्पना शिवाकोटी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		सुरेन्द्रलाल कर्ण	के. अ. आयोग सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्य
		विश्वनाथ साह	केन्द्रीय निर्वाचन आयोग सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.४ इञ्चार्य
१९	सर्लाही	रविन्द्र बैठा धोवी	स्थायी कमिटी सदस्य	जिल्ला, क्षेत्र नं.२ र ४ इञ्चार्य
		बेची लुङ्गेली	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्य



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



२०	रौतहट	सरलाकुमारी यादव	पोलिटव्युरो सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.४ इञ्चार्ज
		इन्द्रकुमार भ्वा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्ज
		कपिलदेव पटेल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्ज
		रजिउदिन आलम	पोलिटव्युरो सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्ज
२१	बारा	दिनेशकुमार राई	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्ज
		छविलाल उप्रेती	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		हिमाल खरेल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		जयप्रकाश यादव	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		विभा कार्की	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्ज
		बतहु यादव	निर्वाचन आयोग सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्ज
		किसान श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.४ इञ्चार्ज
		श्रीप्रसाद पासवान	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्ज
२२	पर्सा	रामचन्द्र साह तेली	पोलिटव्युरो सदस्य	जिल्ला, क्षेत्र नं. १ र ३ इञ्चार्ज
		चिरञ्जीवी आचार्य	पोलिटव्युरो सदस्य	सहइञ्चार्ज, क्षेत्र नं.४ र महानगर इञ्चार्ज
		बालगोपाल थापा	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला अध्यक्ष
		किशोरी कुसवाह	के.लेखाआयोग सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्ज
२३	दोलखा	शिव भण्डारी	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्ज
		गोपाल न्यौपाने	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		महेन्द्र कार्की	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		चुना के सी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
२४	रामेछाप	देवशंकर पौडेल	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्ज
		भम्क कँडेल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		शान्ता पौडेल सापकोटा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
२५	सिन्धुली	गंगाप्रसाद नेपाल	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्ज
		जानुका श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्ज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



		कु. शान्ता तामाङ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
२६	धादिङ	गुरु बुर्लाकोटी	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्य
		इन्दिरा ढुङ्गाना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		माया शर्मा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं. १ इञ्चार्य
२७	सिन्धुपाल्चोक	भगवती नेपाल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		सिंह ब. विश्वकर्मा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		सोम सापकोटा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		इन्द्रमाया गुरुङ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
२८	रसुवा	सान्तेम्बा तामाङ	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
२९	नुवाकोट	राजेन्द्र लोहनी	पोलिटव्युरो सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		वसन्त बस्नेत	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
३०	काभ्रे	टोक बहादुर वाइवा	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		मुकुन्द गौतम	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		बालकृष्ण लम्साल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
३१	भक्तपुर	ध्रुव विष्ट	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		शुशिला सुबेदी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		ओमचरण अमात्य	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		भवानी खड्का	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
३२	काठमाडौं	वसन्त मानन्धर	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्य
		सीता ओझा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		मिना ज्ञवाली	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		टहलबहादुर खड्का	पोलिटव्युरो सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		गोपाल बराल	पोलिटव्युरो सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्य
		कुसुमकुमार कार्की	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.४ इञ्चार्य
		सीता श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	क्षेत्र नं.४ सहइञ्चार्य
		शिवकुमारी खनाल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.५ इञ्चार्य



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



		सुदेश पराजुली	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.६ इञ्चार्य
		प्रभा बज्राचार्य	पोलिटव्युरो सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.७ इञ्चार्य
		सागर नेपाल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य, महानगर र क्षेत्र नं.८ इञ्चार्य
		रामेश्वर श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.९ इञ्चार्य
		रमा आले मगर	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१० इञ्चार्य
३३	ललितपुर	कृष्णलाल महर्जन	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		श्याम सिलवाल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		उमेश शर्मा बजगाईं	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		राधा सिलवाल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्य
		अमृत तिमिल्सिना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		शंकर भण्डारी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		सरला केसी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
३४	मकवानपुर	मुनु सिग्देल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		गोमा तिमिल्सिना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		राजाराम स्याङ्तान	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं. २ इञ्चार्य
		मिना लामा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
३५	चितवन	कृष्णप्रसाद खनाल	पोलिटव्युरो सदस्य	जिल्ला, क्षेत्र नं.१ र ३ इञ्चार्य
		पार्वती सिलवाल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
३६	गोरखा	जुद्धविलास भण्डारी	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		सानुमाया बस्नेत	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
३७	तनहुँ	विद्या ढकाल	के.ले.प. आयोग, उपाध्यक्ष	जिल्ला र क्षेत्र नं. १ इञ्चार्य
		कलिला खातुन	के. कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
३८	स्याङ्जा	महेन्द्र थापा मगर	के. कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं. १ इञ्चार्य
		अमरनाथ शर्मा	के. कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं. २ इञ्चार्य
३९	लम्जुङ	प्रेम नारायण पौडेल	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चार्य



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



		लिलाधर सापकोटा	केसप सदस्य	सहइञ्चारज
		ऋषिकेश घिमिरे	केसप सदस्य	सहइञ्चारज
		इजन बराल	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	सहइञ्चारज
४०	मनाङ	प्रतापलाल श्रेष्ठ	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चारज
		इजन बराल	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	सहइञ्चारज
४१	कास्की	श्रीनाथ बराल	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चारज
		रत्नकुमारी गुरुङ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज
		धनराज आचार्य	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज
		कृष्ण नेपाली	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.३ इञ्चारज
४२	मुस्ताङ	मोति पौडेल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		देवबहादुर गुरुङ	के.परिषद् सदस्य	सहइञ्चारज
४३	म्याग्दी	गोविन्द सुवेदी	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		प्रा.डा. होम ब. बडुवाल	के. परिषद् सदस्य	सहइञ्चारज
४४	पर्वत	मोती पौडेल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		वैकुण्ठ भुसाल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
४५	बाग्लुङ	श्रीप्रसाद शर्मा	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज
		शान्तिकुमारी जिशी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज
४६	नवलपुर	शालिकराम भट्टराई	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं. १ इञ्चारज
		केदार पराजुली	केन्द्रिय परिषद् सदस्य	सह इञ्चारज र क्षेत्र नं. २ इञ्चारज
४७	अर्घाखाँची	पिताम्बर भुसाल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		पिताम्बर सारु	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
		सुन्दर रायमाझी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
४८	गुल्मी	प्रमेश पोखरेल	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज
		गणेश विश्वकर्मा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज
४९	पाल्पा	यादव ब. रायमाझी	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		अशोक शाही	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



		रमा घर्ती	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		राजेन्द्रलक्ष्मी गैरे	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		लक्ष्मी पाठक	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
५०	परासी	बृहस्पति अधिकारी	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		लक्ष्मी भुसाल	के.परिषद् सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
५१	रूपन्देही	राजु गुरुङ	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		शैलेन्द्र उपाध्याय	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		भगवती घिमिरे	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		उमा काफ्ले	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्य
		बाबुलाल यादव	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.४ इञ्चार्य
		सिद्धिचरण भट्टराई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.५ इञ्चार्य
५२	कपिलवस्तु	लड्क हमाल	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.२ र ३ इञ्चार्य
		अजिज्जुर रहमान	केन्द्रीय परिषद् सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
५३	रुकुम पूर्व	भिउमान घर्ती	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
५४	रोल्पा	हरिप्रसाद घर्ती	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
५५	प्युठान	राजकुमार कक्षपती	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
५६	दाङ	जोगबहादुर राना	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
५७	बाँके	अशोक कोइराला	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला इञ्चार्य
		अब्दुल हुसेन खाँ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		रामकृष्ण बि. कमिटी	के.परिषद् सदस्य	सह इञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
		सम्सुद्दिन सिद्धिकी	के.परिषद् सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		भद्रप्रसाद देवकोटा	के.परिषद् सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.३ इञ्चार्य
५८	वर्दिया	लोकमणि आत्रेय	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्य
		कौशिला सिंह	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्य
५९	डोल्पा	धनबहादुर बुढा	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		हरि डाँगी	के.परिषद् सदस्य	सहइञ्चार्य



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



६०	जुम्ला	तिर्थ बुढा	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		पदमबहादुर रोकाय	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
६१	कालीकोट	तुलाराज सिंखाडा	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		विजया विष्ट	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
६२	मुगु	धर्मराज शाही	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
६३	रुकुम प.	देवी ओली	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		विमल पुन	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
६४	सल्यान	उदयबहादुर बोहोरा	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		भद्रसिंह बुढा मगर	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		धीरेन्द्रबहादुर श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		लोकबहादुर डाँगी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		शोभाराम ओली	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		शारदा परियार	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
६५	दैलेख	सावित्री मल्ल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		पार्वती विसुङ्के	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्ज
		वरुनाथ योगी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्ज
६६	हुम्ला	लोक बहादुर हमाल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		शिवराज शर्मा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		हस्तबहादुर शाही	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
६७	जाजरकोट	कृष्ण वि.सी.	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
६८	सुर्खेत	शिवप्रसाद उपाध्याय	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		केदारकुमार कँडेल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.१ इञ्चार्ज
		कुलद्विप भट्ट	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज र क्षेत्र नं.२ इञ्चार्ज
६९	बझाङ	दिलबहादुर सिंह	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		वीरेन्द्र भण्डारी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
		गजेन्द्र सार्की	के.प.सदस्य	सहइञ्चार्ज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



७०	वाजुरा	हिक्मतबहादुर शाही	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		अजबहादुर मल्ल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
७१	डोटी	पूर्णा जोशी	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		सीता रायमाफी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
७२	अछाम	कुलबहादुर कुँवर	के.कमिटी सदस्य	जिल्ला र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज
		मनाकुमारी साउद	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज
७३	कैलाली	दीर्घ सोडारी	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		शंकर कुँवर	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज
		लक्ष्मीकुमारी चौधरी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज
		चुनकुमारी चौधरी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.३ इञ्चारज
		गीता सोडारी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.४ इञ्चारज
		कलावती जोशी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.५ इञ्चारज
		सुशीला बुढाथोकी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
		कैलाश आउजी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
७४	बैतडी	परमानन्द भट्ट	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चारज
		माया भट्ट	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
७५	दार्चुला	गणेश जोशी	के.परिषद् सदस्य	सहइञ्चारज
७६	डडेलधुरा	नरबहादुर विष्ट	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		शकुन्तला नगरकोटी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
७७	कञ्चनपुर	लालबहादुर खड्का	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
		वीरबहादुर बुढाथोकी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.१ इञ्चारज
		माया पन्त	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.२ इञ्चारज
		प्रकाश रावल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज र क्षेत्र नं.३ इञ्चारज
		विना बुढाथोकी	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
		रामऔतार राना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
७८	पेशागत जिल्ला कमिटी	प्रमोद शर्मा	पोलिटव्युरो सदस्य	इञ्चारज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
 केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



७९	उद्योग व्यवसायी जिल्ला कमिटी	टहल ब. खड्का	पोलिटब्युरो सदस्य	इञ्चारज
८०	मजदुर जिल्ला कमिटी	दिपक पौडेल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
८१	युवा जिल्ला कमिटी	गौतम राई	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
८२	विद्यार्थी जिल्ला कमिटी	मोहन गौतम	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
८३	कोशी प्रदेश सम्पर्क कमिटी	अम्बिका थापा	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
८४	मधेश प्रदेश सम्पर्क कमिटी	चमिना भट्टराई	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
८५	बागमती प्रदेश सम्पर्क कमिटी	गम्भीरलाल श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
८६	गण्डकी प्रदेश सम्पर्क कमिटी	नवराज तिमल्सिना	के.परिषद् सदस्य	इञ्चारज
८६	लुम्बिनी प्रदेश सम्पर्क कमिटी	कल्पना माण्डव्य	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज
८७	कर्णाली प्रदेश सम्पर्क कमिटी	पूर्णबहादुर मल्ल	के.परिषद् सदस्य	इञ्चारज
८८	सु.प प्रदेश सम्पर्क कमिटी	राधालक्ष्मी खरेल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चारज

मोर्चा तथा फाँटका प्रमुख, उपप्रमुख र इञ्चारज तथा सहइञ्चारजको जिम्मेवारी निम्नानुसार हुनेछ :

१	मोर्चा तथा फाँट	डा.विजयकुमार पौडेल	उपमहासचिव	प्रमुख
		भविश्वर पराजुली	स्थायी कमिटी सदस्य	उपप्रमुख
		बलराम बास्कोटा	स्थायी कमिटी सदस्य	उपप्रमुख
२	समाजवादी प्रेस संगठन	जगन्नाथ खतिवडा	उपमहासचिव	इञ्चारज
		शम्भु श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
३	अनेरास्ववियू	रामकुमार भट्टराई	पोलिटब्युरो सदस्य	इञ्चारज
		सुदेश पराजुली	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
४	युवा संघ नेपाल	दिलकुमारी पन्त	पोलिटब्युरो सदस्य	इञ्चारज
		नरेश शाही	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
		मुना शर्मा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चारज
५	अखिल नेपाल किसान महासंघ	बलराम बास्कोटा	स्थायी कमिटी सदस्य	इञ्चारज
६	पेशागत महासंघ	प्रेमलकुमार खनाल	पोलिटब्युरो सदस्य	इञ्चारज
		गम्भीरलाल श्रेष्ठ	केन्द्रीय सदस्य	सहइञ्चारज



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



		उदया शर्मा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		सिताकुमारी ओझा	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
७	लोकतान्त्रिक मधेशी संगठन	रत्नेश्वर गोईत	स्थायी कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
८	नेराउ तथा व्यवसायी महासंघ	डा.राजेन्द्रमान श्रेष्ठ	पोलिटब्युरो सदस्य	इञ्चार्य
९	एकीकृत स्वास्थ्यकर्मी संगठन, नेपाल	भक्तिमान सुब्बा	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
१०	ए.वै.रो. व्यवसायी संगठन, नेपाल	उर्वादत्त पन्त	स्थायी कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
११	मुस्लिम इत्तेहाद संगठन इञ्चार्य	ताज महमद मियां	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		गणेश बि.क	पोलिटब्युरो सदस्य	इञ्चार्य
१२	नेपाल दलित मुक्ति संगठन	दुर्गा परियार	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		मिना परियार	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		कृष्णाकुमारी बि.क	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
१३	राजसाँ महासंघ (समाजवादी)	उदय श्रेष्ठ	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		पवित्रा घर्ती	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
१४	अखिल नेपाल महिला संघ(समाजवादी)	जयन्ती राई	के.कमिटी उपाध्यक्ष	इञ्चार्य
		राजेन्द्रलक्ष्मी गैरे	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		प्रमिला बस्नेत	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		गोमा तिमिल्सिना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		गोमा विष्ट	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		गंगाकुमारी कार्की	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		कृष्णाकुमारी राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		कृष्णाकुमारी बि.क.	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		रमिला गुरुड	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
१५	एकीकृत ट्रेड युनियन महासंघ	बिष्णु लम्साल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
		केशव विष्ट	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्य
१६	नेपाल खेलकुद महासंघ (समाजवादी)	पिताम्बर तिमिल्सिना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य
		जीवन राई	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्य



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



१७	स.पेशागत कानून व्यवसायी संगठन	घनप्रसाद गौतम	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
१८	ने.आ.ज.महासंघ (समाजवादी)	पासाड शेर्पा	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		गोविन्द चेपाङ	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
१९	शिक्षक फाँट	भिमबहादुर बस्नेत	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
२०	समाजवादी अपाङ्गता संगठन, नेपाल	डा.बिरेन्द्र पोखरेल	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
		रामप्रसाद ढुंगाना	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
२१	समाजवादी इञ्जिनियर्स एशोसियसन	नन्द बज्जाडे	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
२२	भूपू सैनिक तथा प्रहरी संगठन	भाष्कर काफ्ले	पोलिटब्युरो सदस्य	इञ्चार्ज
		धनबहादुर कार्की	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
२३	समाजवादी सहकारी संगठन	गोविन्द कोइराला	स्थायी कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
२४	समाजवादी सहकारी संगठन	बालकृष्ण बराल	के.कमिटी सदस्य	सहइञ्चार्ज
२५	नेपाल बुद्धिजीवी परिषद् (समाजवादी)	लक्ष्मण कुँवर	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज
२६	नेपाल रिटर्नी एशोसिएसन	मीना ज्ञवाली	के.कमिटी सदस्य	इञ्चार्ज

आर्थिक समिति

महाधिवेशनको लागि समेत आर्थिक सङ्कलन गर्ने कामका लागि निम्नानुसार आर्थिक समिति गठन गरिएको छ :

क. प्रमेश हमाल	संयोजक
क. डा. बेदुराम भुसाल	सदस्य
क. डा. गंगालाल तुलाधर	सदस्य
क. प्रकाश ज्वाला	सदस्य
क. डा विजय पौडेल	सदस्य
क. जीवनराम श्रेष्ठ	सदस्य
क. रामकुमारी भण्डी	सदस्य
क. विरोध खतिवडा	सदस्य
क. श्रीप्रसाद साह	सदस्य
क. भरत श्रेष्ठ	सदस्य
क. प्रेमबहादुर आले	सदस्य



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



क. डा. राजेन्द्रमान श्रेष्ठ	सदस्य
क. सोमप्रसाद पाण्डे	सदस्य
क. कृष्णकुमार श्रेष्ठ	सदस्य
क. ताजमोहम्मद मियाँ	सदस्य
क. धनबहादुर बुढा	सदस्य
क. धनराज आचार्य	सदस्य
क. मीना लामा	सदस्य
क. लक्ष्मण के सी	सदस्य
क. लक्ष्मण लम्साल	सदस्य
क. लड्क के सी	सदस्य

अन्य केहि निर्णयहरु :

- अनेरास्ववियु र युवा सङ्घ, नेपालको केन्द्रिय नेतृत्वबाट विदा भएका कमरेडहरु पार्टीका लागि महत्वपूर्ण जनशक्ति हुन् भन्ने कुरालाई ध्यान दिदै उहाँहरुलाई पार्टी कामको उपयुक्त जिम्मेवारी दिने निर्णय गरेको छ ।
- राष्ट्रिय सभा निर्वाचनका लागि निर्वाचन आयोगमा दल दर्ता, निर्वाचनको तयारी तथा समन्वयलगायत कामको संयोजनका लागि उपाध्यक्ष क. राजेन्द्र पाण्डेको संयोजनकत्वमा क. जीवनराम श्रेष्ठ, क. केदार सञ्जेल, क. रामकुमार भट्टराई र क. डेकेन्द्र सुवेदी रहेको कार्यदल गठन गरिएको छ ।
- कतिपय जिल्ला कमिटीमा केन्द्रीय परिषद्का सदस्यहरु रहनु भएको छ । केन्द्रीय परिषद्का सदस्यहरु स्वतः प्रदेश कमिटीका सदस्य हुनुहुने भएकोले जिल्ला कमिटीका सदस्यबाट (पदाधिकारी बाहेक) उँहाहरुलाई विदा गर्ने र आवश्यक जिम्मेवारी प्रदेश कमिटीले तोक्ने व्यवस्था मिलाउने छन् ।
- नरेन्द्र विष्ट, बैतडी र गोपाल बम, मुगुले पार्टीको अनुशासन उल्लङ्घन गरेको हुँदा केन्द्रिय कमिटीबाट निष्कासन गरिएको छ ।
- एम.सी.सी. सम्झौताको कार्यान्वयनको अनुगमन गर्न आवश्यक संसदीय समितिको गठन लगायत यससँग सम्बन्धित विषयमा पार्टीको तर्फबाट आवश्यक काम गर्न पार्टीको तर्फबाट निम्नानुसार अनुगमन समिति बनाइएको छ :

उपाध्यक्ष	क. राजेन्द्रप्रसाद पाण्डे	संयोजक
उपमहासचिव	क. डा. गङ्गालाल तुलाधर	सदस्य
उपमहासचिव	क. जगन्नाथ खतिवडा	सदस्य
सचिव	क. गरिमा (मदनकुमारी शाह)	सदस्य
काननविद्	डा. हर्क रावल	सदस्य

- नेपालबाट विभिन्न मुलुकमा गई धेरै नेपालीहरुले बसोबास गरेको तथ्य हामी सबैलाई जानकारी नै छ । त्यहाँ रहेर पनि नेपालको राजनीति र हाम्रो पार्टीका बारेमा चासो राख्नेहरुलाई हामीले सम्पर्कमा ल्याउनु आवश्यक छ । तसर्थ सबै पार्टी सदस्यहरुबाट आफन्त तथा साथीभाईहरुको सम्पर्क विवरण मागी केन्द्रिय कार्यालयमा पठाउन सबै पार्टी कमिटी र जनसङ्गठनहरुलाई सूचित गरिन्छ ।

Min Bhawan, Aaloknagar, Bagmati Corridor, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-1-4106302, 4106303, E-mail : info.cpnus@gmail.com
Website : www.cpnus.org.np



नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)
Communist Party of Nepal (Unified Socialist)
केन्द्रीय कमिटी/Central Committee



कमरेडहरू,

हामी यतिवेला पार्टी निर्माणको एउटा विशिष्ट अवस्थामा छौं । हामी सिद्धान्त र विचार निर्माणको एक महत्वपूर्ण निकाय पार्टीको राष्ट्रिय महाधिवेशन गर्ने तयारीको विन्दुमा आइपुगेका छौं । आउनुहोस्, हामी सबैले पार्टी महाधिवेशनको आयोजनाको ठोस योजना निर्माण गरी ठोस ढङ्गले जिम्मेवारी वहन गरौं र सक्रियतापूर्वक व्यवहारमा लागि परौं । सम्पूर्ण कमरेडहरूले खुला र खुलस्त भएर विचार मन्थन गरौं र नेपाली विशेषताको समाजवादी क्रान्ति र निर्माणका लागि दृष्टिकोण, सिद्धान्त र विचारको सवालहरूमा एकरूपता कायम गरी पार्टीलाई सैद्धान्तिक तथा वैचारिक जगमा एकताबद्ध गरौं । पार्टीको दशौं राष्ट्रिय महाधिवेशन भव्यताका साथ सम्पन्न गरौं ।

क्रान्तिकारी अभिवादन सहित ।

माधवकुमार नेपाल

माधवकुमार नेपाल
अध्यक्ष

२०८०/०९/०४